Scenariusz lekcji zdalnej z edukacji dla bezpieczeństwa
Temat. Organizacja pierwszej pomocy.

Klasy: VIII SP, IA i IB SB

Cele ogólne: 
-przypomnienie uczniom o prawnym i moralnym obowiązku udzielania pierwszej pomocy, jej zakresem i okolicznościami mogącymi spowodować konieczność podjęcia roli ratownika;

- utrwalenie wiedzy z zakresu ogólnej budowy układów: krwionośnego, oddechowego i nerwowego oraz ich znaczenia dla zdrowia i życia ludzkiego.

Cele operacyjne – uczeń:  
-zna i wyjaśnia termin „pierwsza pomoc”;

-określa prawny i moralny obowiązek niesienia pomocy poszkodowanym;

-wyjaśnia znaczenie czasu podczas udzielania pierwszej pomocy.

Treści nauczania: 
-prawny i moralny obowiązek udzielania pierwszej pomocy;

-pierwsza pomoc – definicja, zakres;

Metody pracy: 
-praca z podręcznikiem.

Formy pracy:
-praca indywidualna,

Przebieg lekcji :
Drodzy uczniowie! Spróbujcie metodą pytań i odpowiedzi zdefiniować, czym jest pierwsza pomoc, na czym powinna polegać (polega) i jakich układów dotyczy najczęściej. Następnie określcie okoliczności, w jakich dochodzi zwykle do urazów.

Wejdźcie na stronę:  http://statystyka.policja.pl/st/kodeks-karny/przestepstwa-przeciwko/63437,Nieudzielenie-pomocy-w-niebezpieczenstwie-art-162.html   

zapoznajcie się z treścią artykułu, pamiętacie z lekcji, że udzielenie pierwszej pomocy potrzebującym jest obowiązkiem każdego świadka zdarzenia – zarówno moralnym, jak i prawnym (regulują to m.in.: art. 162 Kodeksu karnego, art. 44 Prawa o ruchu drogowym, art. 4 Ustawy o Państwowym Ratownictwie Medycznym).

Na podstawie zdobytych wiadomości zdefiniujcie pojęcie „stan nagłego zagrożenia zdrowotnego” i podajcie jego najczęstsze przyczyny. Pamiętajcie jak ważne znaczenie ma czas podczas udzielania pomocy osobie w stanie nagłego zagrożenia zdrowotnego.

Podsumowanie: 

Na koniec metodą pytań i odpowiedzi sprawdźcie, czy rozumiecie omawiane pojęcia i czy macie motywację do działania w razie zagrożenia czyjegoś zdrowia.

Pamiętajcie, że jest to także dobry moment na ocenę własnej aktywności.

DLA CHĘTNYCH ZADANIE DOWMOWE:

· obejrzyj film https://www.youtube.com/watch?v=CU6Bw2uCWgY
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Piotr Styczyński

